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SITO ÀS 17:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL-MA,  NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA 

DA SENHORA VEREADORA CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA E SECRETARIADO PELO SENHOR VEREADOR 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO,  COMPARECERAM 08 (OITO) VEREADORES, TÂNIA SILMARA LIMA 

BARBOSA RIBEIRO, ANTONIO LUIZ COELHO, CRISTIANO ALVES PEREIRA, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, 

ANTONIO CARLOS DE MORAlS, ELORENA FERNANDES DA SILVA, JOSE ARTUR REIS DA SILVA  E 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA 

LIBERDADE E DA DEMOCRACIA A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ABERTA A VIGÉSIMA NONA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NO SEU SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA, EM SEGUIDA CONVIDA O VEREADOR ANTONIO LUIZ PARA 

COMPOR A MESA SUBSTITUINDO O VEREADOR TÉO, CONTINUANDO SOLICITA AO VEREADOR DERSON 

RIBEIRO PARA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA, CONTINUANDO  SOLICITA O VEREADOR PRIMEIRO 

SECRETÁRIO DA MESA  QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA DESSA SESSÃO, EM TEMPO QUERO 

CUMPRIMENTAR O VICE-PREFEITO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO DHIEGO MORAES NOSSO CONVIDADO QUE 

TAMBEM ESTÁ REPRESENTANDO O PREFEITO WALTER AZEVEDO. NESSE MOMENTO EU QUERO 

COMUNICAR AOS SENHORES QUE A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR ELA FICOU PREJUDICADA 

PELO ESPAÇO DE TEMPO DE UMA SESSÃO PARA OUTRA E TAMBÉM POR QUE A SESSÃO DE SEGUNDA 

FEIRA  DUROU DUAS HORAS ENTAO A SECRETARIA DA CASA  NÃO TEVE TEMPO DE REDIGIR  A ATA E DIGO 

A VOCÊS QUE ASSIM QUE A ATA ESTIVER PRONTA SERÁ PUBLICADA NO MURAL E NA PRÓXIMA SESSÃO 

SERA LIDA, DISCUTUTIDA   E APROVADA SE ASSIM OS SENHORES FOREM DE ACORDO E SE ALGUM 

VEREADOR REQUERER TAMBÉM POSSO MANDAR ENTREGAR EM SUAS CASAS ASSIM QUE A MESMA 

ESTIVER CONCLUIDA, PEÇO  AOS SENHORES COMPREENSÃO. CONTINUANDO SOLICITO AO VEREADOR 

PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE AUTORIA DELE E GOSTARIA DE 

PEDIR A ELE QUE FAÇA A LEITURA SOMENTE DA PRIMEIRA PARTE E DA JUSTIFICATIVA, COM A PALAVRA 

O VEREADOR DERSON RIBEIRO, PROJETO DE LEI N°018/2021 DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO E 

AUTORIZAÇÃO DA REALIZAÇÃO DE FEIRAS ITINERANTES DA AGRICULTURA FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE 

SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE 

DECLARA ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ INICIANDO HOJE ESTÁ SENDO APRESENTADO AQUI O 

PROJETO DE LEI N° 018/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR DERSON,  ESTÁ SENDO APRESENTADO HOJE 

MAIS É UM PROJETO QUE VAI FICAR PARA O PRÓXIMO ANO, ASSIM COMO TAMBÉM O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N°002/2021, QUE TAMBÉM FOI APRESENTADO NA SEGUNDA-FEIRA MAIS QUE O PROJETO 

ESTÁ EM TRAMITAÇÃO E QUE TAMBÉM FICARÁ PARA O PRÓXIMO ANO, SABEMOS QUE QUANDO 

RETORNAR JÁ TEMOS DUAS MATÉRIAS A SEREM DISCUTIDAS E POSTERIORMENTE  APROVADAS, E NESSE 

MOMENTO EU JA ENCORPORO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE E FACULTO A PALAVRA 

DE ACORDO COM A LISTA DE INSCRITOS. VEREADORA ELORENA, BOA TARDE SENHORA PRESIDENTE PEÇO 

PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA, BOA TARDE MESA DIRETORA, AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES 

AQUI PRESENTES, AOS FUNCIONÁRIOS DA CASA MUITO IMPORTANTE, ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DESTE 



ANO AO JURÍDICO, AOS CONVIDADOS AO LEVI QUE ESTÁ ASSISTINDO, AO VALDO AQUI SEMPRE COM A 

GENTE,O CONTADOR TAMBÉM QUE ESTÁ AQUI COM A GENTE SEJA BEM VINDO, VICE-PREFEITO TAMBÉM 

SEJAM BEM VINDOS. EU QUERO COMEÇAR PARABENIZANDO O VEREADOR DERSON PELO PROJETO, EU 

JÁ ENTREI COM UM PRATICAMENTE COM A MESMA FINALIDADE DA SEMANA DA AGRICULTURA 

FAMILIAR, É UMA FORMA DO PODER EXECUTIVO AJUDAR OS AGRICULTORES JUSTAMENTE NA QUESTÃO 

PARA MELHORAR A RENDA FAMILIAR, RENDA LOCAL DE VENDAS A QUESTÃO DE DIVULGAÇÃO, A 

QUESTÃO DE MOSTRAR OS PRODUTOS QUE TEMOS EM NOSSA CIDADE, ENTÃO PARABÉNS PELO SEU 

PROJETO É BOM QUE REGULAMENTA TUDO E NESSE PRÓXIMO ANO ESPERO MUITO QUE O PODER 

EXECUTIVO VENHA CONCRETIZAR JÁ QUE ESSES DOIS ANOS  ESTAVAMOS PRATICAMENTE PARADO 

DEVIDO A PANDEMIA ENTÃO PARABÉNS E DE JÁ PODE CONTAR COM MEU APOIO NESSE PROJETO. E O 

OUTRO MOMENTO QUE EU QUERO FALAR APROVEITANDO ESSA OPORTUNIDADE ESTA ÚLTIMA SESSÃO 

EM RELAÇÃO A INDICAÇÃO QUE FOI APROVADA GRAÇAS A DEUS POR TODOS OS VEREADORES QUE 

ESTAVAM PRESENTES EM RELAÇÃO AO ABONO SALARIAL DOS PROFESSORES EU QUERO ME DIRIGIR A 

TODOS QUE ESTÃO AQUI AOS PROFESSORES E PRINCIPALMENTE O PODER EXECUTIVO EM NOME DO 

PREFEITO E DO VICE QUE ESTÁ AQUI O REPRESENTANDO  HOJE QUE BOM, ALGUNS PROFESSORES ME 

PROCURARAM NO FINAL DA SESSÃO AGRADECENDO PELA INDICAÇÃO PELA VOTAÇÃO APOIO DE TODOS 

DA CÂMARA QUE TEVE, MAS ASSIM EM VÁRIAS OUTRAS CIDADES AQUI PERTO JÁ FOI APROVADO O PRA 

O PODER EXECUTIVO ENCAMINHOU O PROJETO PRO LEGISLATIVO JÁ FOI APROVADO E A PREFEITURA JÁ 

VAI PAGAR ESSE ABONO A ESSES PROFISSIONAIS EM RELAÇÃO AO DINHEIRO DO FUNDEB, EM RELAÇÃO 

AO RATEIO A SOBRA E O QUE É QUE ELES ESTAVAM PEDINDO, POR MAIS QUE SEJA A ÚLTIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA MAIS CONCERTEZA TEM POSSIBILIDADE PRA ISSO DO PODER EXECUTIVO JÁ CUIDAR SE 

ANTECIPAR E ENVIAR PRA ESTA CASA O PROJETO DE LEI E ASSIM TER UMA POSSÍVEL SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA PRA QUE A GENTE VOTE, ALIÁS PRA QUE A GENTE DISCUTA E A GENTE TAMBÉM 

APROVE ESTE PROJETO PRA QUE SEJA REALIDADE ESSE ABONO SALARIAL A TODOS OS PROFESSORES 

COMO JÁ FOI VISTO EM PASSAGEM FRANCA, EM BURITI BRAVO E OUTRAS CIDADES AQUI PRÓXIMO EU 

ACHO QUE CITARAM AQUI NOVA IORQUE TAMBÉM E OUTRAS CIDADES QUE O PREFEITO ADERIU ESSA 

FORMA DE RECONHECER O TRABALHO DESSES PROFISSIONAIS DESSES PROFESSORES E REALMENTE 

ENTENDER QUE 70% DO DINHEIRO DO FUNDEB TEM QUE SER VOLTADO A ESSES PROFISSIONAIS DE 

EDUCAÇÃO E EU ESPERO MUITO CONTAR COM O APOIO TAMBÉM DO PODER EXECUTIVO JÁ QUE TODOS 

OS PROFESSORES TODO O PESSOAL DA EDUCAÇÃO DA PARTE DE SECRETARIADO JÁ CONTARAM COM 

ESTE APOIO DO PODER LEGISLATIVO ENTÃO FICA AI ESSE PEDIDO MAIS UMA VEZ REFORÇANDO EM NOME 

DO SINDICATO DE TODOS OS SERVIDORES E PRINCIPALMENTE PROFESSORES QUE ERA O QUE ESTAVA EM 

DISCUSSÃO AQUI O DINHEIRO DO FUNDEB QUE É VOLTADO REALMENTE PARA OS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO ENTÃO MUITO OBRIGADA ESPERO QUE SEJA REALIDADE PRA ELES. QUERO FALAR EM SESSÃO 

PRA FICAR REGISTRADO É POR QUE SENHORA PRESIDENTE É VOLTADO PRA VOSSA EXCELÊNCIA FOI 

CRIADO UM GRUPO DE WHATSAPP PRA GENTE SE COMUNICAR JUNTO COM O JURÍDICO COM O 

CONTADOR JUNTO COM TODOS OS VEREADORES EU FIQUEI UM POUCO MEIO CHATEADA MESMO COM 

A SITUAÇÃO PORQUE É UM GRUPO PRA TER INFORMAÇÃO PRA PASSAR MOMENTOS DE REUNIÃO DA 

CÂMARA PRA PASSAR INFORMATIVOS EM RELAÇÃO AO MUNICÍPIO FESTAS, ANIVERSÁRIOS COMO EU 

VEJO TUDO E É UM GRUPO MUITO BOM POR QUE TRÁS ESSA UNIÃO QUE É PELO MENOS PRA TRAZER 

ESSA UNIÃO E PRINCIPALMENTE DE INFORMAÇÃO A TODOS OS 09 VEREADORES DESDE O DIA 22 QUE FOI 

QUESTIONADO PELA VEREADORA TÂNIA E POR MIM AQUI NO DIA O LEVANTAMENTO DO REPASSE QUE 

TEVE NO AUMENTO DA CÂMARA DESDE ABRIL PRA CÂMARA 40 MIL E POUCO SE EU NÃO ME LEMBRO 

OU É 5 MIL E ALGUMA COISA E FOI QUESTIONADO EM SESSÃO E POSTERIORMENTE NO GRUPO 

VEREADOR TÉO, VEREADORA TÂNIA TAMBÉM JÁ FEZ VEREADOR DERSON, CRISTIANO, EU, EU ACREDITO 

QUE TODOS TAMBÉM TEM ESSE INTERESSE EM SABER PORQUE ASSIM NÃO É UMA PERGUNTA ILÍCITA, 

ILEGAL E ALGO PRA AFRONTAR É SÓ ALGO DE INFORMAÇÃO E LÁ TAVA SEMPRE O NOME POSSIBILIDADE, 

SE HÁ POSSIBILIDADE COM ALGO QUE JÁ SEMPRE FOI QUESTIONADO EM OUTROS MANDATOS 

ANTERIORES COM OUTROS PRESIDENTES, REUNIÃO DE GABINETE, REUNIÃO AQUI MESMO NA SESSÃO 

MAS SEMPRE TRAZIAM RESPOSTA E AQUI A VOSSA EXCELÊNCIA NÃO NOS RESPONDEU ENTÃO É ALGO 

ASSIM QUE EU FIQUEI SEM ENTENDER O MOTIVO  DO SILÊNCIO COMO RESPOSTA, NEM UMA RESPOSTA 

NO PRIVADO, NEM UMA LIGAÇÃO E NEM MESMO AQUI NA CASA LEGISLATIVA QUE É O MELHOR LOCAL 

PRA SE CONVERSAR SOBRE ISSO, SOBRE O QUE ENTRA, SOBRE O SAI DA CÂMARA PORQUE É IGUAL 



QUANDO ESTAMOS LUTANDO E QUESTIONADO DINHEIRO QUE VEM PRA PREFEITURA ENTÃO O DIREITO 

DO PROFESSOR O DIREITO DO MÉDICO, DO ENFERMEIRO A GENTE TAMBÉM TEM QUE FISCALIZAR E 

ENTENDER TAMBÉM DO ORÇAMENTO DA CÂMARA PORQUE FAZ PARTE DA NOSSA FUNÇÃO DE 

FISCALIZAR TAMBÉM O LEGISLATIVO AI SÓ FOI UMA SIMPLES PERGUNTA E EU NÃO OBTIVE ALIÁS NÃO 

OBTIVEMOS A RESPOSTA PORQUE EU ACHO ASSIM COMO PRESIDENTE É IMPORTANTE TER ESSA 

RESPOSTA PORQUE TODOS NÓS TEMOS OS MESMOS DIREITOS E OBRIGAÇÕES MAIS A VOSSA EXCELÊNCIA 

TÁ OCUPANDO POR ESSES DOIS ANOS E FOI ELEITA COMO PRESIDENTE DA CASA MAIS TAMBÉM NÃO 

TEVE ESSA CONSIDERAÇÃO POR NÓS VEREADORES, PORQUE A GENTE PERGUNTOU E NÃO OBTEVE 

RESPOSTA MAS AQUI EU PERGUNTO NOVAMENTE É POSSÍVEL, VAI SER POSSÍVEL ESSA POSSIBILIDADE 

COM ESSE DINHEIRO QUE ENTROU DE ABRIL ATÉ AGORA COM ESSE REPASSE DA PREFEITURA O DÉCIMO 

TERCEIRO AOS VEREADORES IGUALMENTE TEVE EM OUTROS MANDATOS MAIS ISSO COM A 

POSSIBILIDADES SE REALMENTE TIVER DINHEIRO EM CAIXA SÓ FOI ESSE QUESTIONAMENTO ALGO 

SIMPLES ENTÃO EU ESPERO TER A RESPOSTA HOJE EM SESSÃO PRA FICAR TUDO REGISTRADO EU SÓ 

QUERO FINALIZAR NÃO É ALGO QUE É IMPOSSÍVEL, PORQUE SE FOSSE QUALQUER UM QUE TIVESSE AI 

NA MESA A GENTE IA PERGUNTAR A MESMA COISA ENTAR EM CONTATO COM O CONTADOR, O 

CONTADOR DISSE QUE NÃO PODERIA PASSAR INFORMAÇÕES PORQUÊ NÃO SABIA NÃO TINHA REUNIÃO, 

ENTREI EM CONTATO COM A DOUTORA NYELMA ELA DISSE QUE INFELIZMENTE NÃO ESTAVA POR 

DENTRO, NÃO SABIA ENTÃO ERA NECESSÁRIO TER UMA REUNIÃO ENTÃO NADA MELHOR E MAIS JUSTO 

QUE A GENTE RESOLVER EM SESSÃO.COM A PALAVRA O  VEREADOR TEIXEIRA, BOA TARDE, PEÇO 

PERMISSÃO PARA FALAR SENTADO, PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES AUTORIDADES AQUI PRESENTE 

VICE-PREFEITO, PLATÉIA, ENTÃO COMO SENDO A ÚLTIMA REUNIÃO QUERO AGRADECER AO NOSSO 

AMIGO DERSON PELA INDICAÇÃO, MUITO BEM DERSON A SUA INDICAÇÃO AÍ, QUERO DIZER QUE O 

PODER EXECUTIVO JÁ VEM   AJUDANDO OS AGRICULTORES CONHECENDO ELE COMO EU CONHEÇO E ELE 

VAI AJUDAR MUITO MAIS ENTÃO SÓ É AGRADECER DE CORAÇÃO A INDICAÇÃO  E PARABENIZAR CADA 

VEZ MAIS E É MINHAS PALAVRAS E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA O VEREADOR ANTÔNIO LUIZ 

COELHO, BOA TARDE A TODOS  QUE ESTÁO NOS ASSISTINDO AQUI NO PLENÁRIO, , COMPANHEIROS 

VEREADORES, MESA DIRETORA, HOJE  ACREDITO EU ASSIM UMA SESSÃO PRATICAMENTE DIFERENTE NÃO 

HÁ MUITAS DISCUSSÕES UMA SESSÃO QUE ESTAMOS FINALIZANDO O PRIMEIRO ANO DESSA 

LEGISLATURA , DATA DETERMINADA PELO NOSSO REGIMENTO INTERNO É 15 DE DEZEMBRO ACREDITO 

EU QUE FOI UM ANO PRODUTIVO NESSA CASA PORQUE POR AQUI  DISCUTIMOS VÁRIOS PROJETOS  

APROVAMOS PRATICAMENTE 99,9% DAQUILO QUE FOI SUJERIDO AQUI DENTRO DESSA CASA POR ESSE 

PLENÁRIO COMO TAMBÉM POR PARTE DO PODER EXECUTIVO ENTÃO ASSIM CONSIDERO  QUE FOI DE 

GRANDE IMPORTÂNCIA  ESSE ANO DE TRABALHO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E 

CONCERTEZA ESSE DESENROLAR FOI DISCUTIDO E APROVADO EU NÃO TENHO A QUANTIDADE DESSES 

PROJETOS E INDICAÇÕES SEI QUE  FORAM MUITAS E FOI UM ANO PRODUTIVO ESPECIALMENTE ASSIM 

FALANDO DO VEREADOR ANTÔNIO LUIZ, QUERO ATÉ AQUI PEDIR DESCULPA AO PLENÁRIO, MESA 

DIRETORA DA CASA POR TER TIDO ALGUMAS FALHAS SE EU DEIXEI DE COMPARECER AQUI TIVE LICENÇA 

MÉDICA UM PERÍODO E COM ISSO VEIO ACONTECENDO FALTAR ALGUMAS SESSÕES MUITO POUCAS 

MAIS FALTEI E NÃO É DO MEU MODO ACREDITO EU TAMBÉM QUE ISSO EU POSSO RESPONDER QUE JÁ 

SÃO 64 ANOS DE VIDA QUE TÁ COMEÇANDO E É O JEITO  FAZER ALGUNS TRATAMENTOS PROCURAR SE 

CUIDAR QUE É O MEU CASO ISSO VEM NOS DISTANCIANDO ASSIM FALTANDO ALGUMAS SESSÕES MAIS 

EU RECONHEÇO PEÇO A DEUS QUE AS COISAS NO PRÓXIMO ANO ANDE DIFERENTE E QUE EU POSSA 

ESTAR PRESENTE EM TODAS AS SESSÕES POR ISSO QUE É IMPORTANTE PARA O PARLAMENTAR 

COMPARECER AS SUAS SESSÕES DIZER  PARA SEU POVO O POR QUE ELE ESTÁ ALI  E ACREDITO  QUE O 

MAIS OCORREU TUDO DENTRO DO NORMAL NESSE PERÍODO E DE JÁ QUERO DESEJAR UM FELIZ NATAL E 

UM PRÓSPERO ANO NOVO A TODOS OS VEREADORES, A MESA DIRETORA E AOS FUNCIONÁRIOS DA 

CÂMARA E O PESSOAL QUE ESTÁ AQUI ESTA TARDE CONOSCO ENTÃO PARABÉNS UM FELIZ ANO NOVO E 

QUE DEUS O PROTEJA E QUE ESTAREMOS JUNTOS AQUI DE VOLTA APARTIR  DO DIA 15 DE FEVEREIRO 

ESSE É O PENSAMENTO DO VEREADOR ANTONIO LUIZ MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA O  VEREADOR 

CRISTIANO, BOA TARDE SENHORA PRESIDENTE, AMIGOS VEREADORES E O PÚBLICO AQUI PRESENTE 

QUERO PARABENIZAR O VEREADOR DERSON PELOS PROJETOS E DIZER QUE AQUI SE O PREFEITO NÃO 

ABRAÇAR ESSA CAUSA VAI SER MAIS UM COMO DA VEREADORA ELORENA NO PLEITO PASSADO QUE FEZ 

E NINGUÉM NUNCA PARTICIPOU DE NENHUMA AÇÃO DESSA ENTÃO É MUITO IMPORTANTE QUE ELE 



VEJA COM ATENÇÃO E QUE POSSA DAR  UM INCENTIVO A ESSE PROJETO PARA QUE A GENTE POSSA 

PARTICIPAR DESSAS FEIRAS POPULARES DO INTERIOR QUERO DESEJAR TAMBÉM AQUI PARA OS COLEGAS 

VEREADORES QUE COMO O VEREADOR ANTONIO LUIZ FALOU FOI UM ANO MUITO PRODUTIVO FOI UM 

ANO DE MUITAS INDICAÇÕES, MUITOS PROJETOS QUERO PARABENIZAR TAMBÉM OS VEREADORES 

ESTAVA TODOS EMPENHADO DESEJAR A TODOS UM FELIZ NATAL E UM PRÓSPERO ANO NOVO E QUE NO 

PRÓXIMO ANO A GENTE POSSA CONTINUAR NOSSO TRABALHO SEMPRE RESPEITANDO O ESPAÇO DE 

CADA UM MEU MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA SILMARA, EXCELENTÍSSIMA 

SENHORA PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS VEREADORES PÚBLICO AQUI PRESENTE PEÇO PERMISSÃO 

PARA FALAR SENTADA SENHORA PRESIDENTE, EM PRIMEIRO LUGAR QUERO INICIAR MINHAS PALAVRAS 

PARABENIZANDO O VEREADOR ANTONIO LUIZ COELHO POR MAIS UM DE VIDA QUE PELO QUE ELE FALOU 

ESTÁ INICIANDO HOJE OS 64 ANOS NÉ MEU COMPADRE!  QUERO LHE DESEJAR MUITOS ANOS DE VIDA 

COM PAZ SAÚDE QUE É DISSO QUE NÓS PRECISAMOS O RESTO A GENTE CORRE ATRÁS. QUERO TAMBÉM 

AGRADECER AOS NOBRES COLEGAS PELO ANO QUE A GENTE ESTÁ FINDANDO PASSAMOS AQUI 

PRATICAMENTE NOVE MESES NESSA CASA, LUTANDO, APROVANDO INDICAÇÕES, PROJETOS E QUE NA 

FALA DO VEREADOR ANTONIO LUIZ COELHO EU PERCEBI DURANTE A FALA DELE UMA GRANDE 

IMPORTÂNCIA QUE A CÂMARA DAQUI PRA FRENTE SENHORA PRESIDENTE PASSE A  TIPO TER UMA 

ESPÉCIE DE RELATORIO DE GESTAO PARA NO FINAL DO ANO A GENTE FAZER UMA ESPÉCIE DE BALANÇO 

DO QUE A GENTE APROVOU, QUANTOS PROJETOS, INDICAÇÕES, REQUERIMENTOS, É IMPORTANTE ATÉ 

A GENTE SABER O QUE A GENTE REALIZOU DURANTE OS NOVES MESES QUE A GENTE PASSA NESSA CASA 

QUE TIRANDO OS DO RECESSO DA NOVE MESES, EM RELAÇÃO A QUESTÃO TAMBÉM QUE A VEREADORA 

FALOU ALI ACREDITO QUE TODO VEREADOR ESTEJA CURIOSA PRA SABER SOBRE A QUESTÃO DO DÉCIMO 

TERCEIRO PARA NOS VEREADORES, MAIS MUITOS NÃO SEI POR QUE AS VEZES NÃO SE MANIFESTA É UMA 

QUESTÃO ASSIM SÓ DA GENTE DIALOGAR INFORMAÇÕES, TODOS EU ACREDITO QUE ESTÃO 

INTERESSADOS EM SABER EU ENTREI EM CONTATO COM O CONTADOR DESTA CASA ATÉ CONCORDEI ELE, 

ELE ME DISSE QUE NÃO TERIA NENHUMA AUTONOMIA PRA ME DIZER ALGO DETALHADO UM DIA MAIS 

QUE ESTARIA AQUI NESTA CASA PRA JUNTAMENTE COM A PRESENTE E ATÉ OS VEREADORES A GENTE 

VER SE TINHA ESSA POSSIBILIDADE E EU ESTOU VENDO ELE AQUI HOJE E ACREDITO QUE ANTES DA GENTE 

SAIR HOJE DESSA CASA, A GENTE SAIA COM A DEFINIÇÃO DESSE SENTIDO ATÉ PORQUE DIA 31 ESTÁ AI E 

SE NÃO FOR FEITO DIA 31 VAI SER DEVOLVIDO AOS COFRES PÚBLICO, É REGIMENTAL E A GENTE TEM QUE 

FICAR ATENTO NESTA PARTE É UM DINHEIRO QUE SE COUBER TIVER A POSSIBILIDADE É LEGAL NÃO 

ESTAMOS INFRINGINDO NADA SIMPLESMENTE A GENTE TA TENTANDO VER VIABILIZAR UMA COISA QUE 

É DIREITO NOSSO E O MAIS SÓ QUERO AGRADECER A TODOS DESEJAR A TODOS UM FELIZ NATAL E UM 

ANO NOVO CHEIO DE MUITA PAZ E PROSPERIDADE MUITO OBRIGADO.COM A PALAVRA O VEREADOR 

ARTUR, EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE MESA DIRETORA COLEGAS VEREADORES E O PÚBLICO 

AQUI PRESENTE, SÓ TENHO QUE AGRADECER A DEUS POR ESTE ANO QUE ESTÁ PASSANDO QUE OS 

NOSSOS TRABALHOS FORAM MUITOS DESENVOLVIDOS  NESTA CASA E EU SÓ QUERO DIZER AO 

VEREADOR DERSON PROJETO MUITO LOUVÁVEL PARA NOSSA REGIÃO ME EXPLIQUE COMO É ESSA FEIRA 

SE É AQUELAS FEIRAS QUE O MUNICÍPIO CRIA PRA TODA SEMANA O PESSOAL VIM DOS SEUS INTERIORES 

PRA VENDER O SEU PRODUTO? POR QUE SENDO ASSIM EU ACHAVA QUE NÃO PRECISAVA NEM ÁREA 

PRIVADA NÓS TEMOS O MERCADO AQUI COM AQUELA ÁREA CALÇADA QUE ACHO QUE JÁ FOI FEITA PRA 

ISSO, E TAMBÉM NO PROJETO TA DIZENDO AQUI PRO PESSOAL DO NOSSO MUNICÍPIO, MAIS ESSA PARTE 

EU QUE A GENTE VAI ACEITAR O PESSOAL DE FORA TAMBÉM POR QUE EU PARTICIPO DE UMA FEIRA 

TODO DOMINGO EM SÃO JOÃO DOS PATOS E AQUELE PESSOAL DO MUNICÍPIO DE PARAIBANO TODOS 

VEM PRA VENDER O SEU PRODUTO POR QUE SE FIZER UMA FEIRA SÓ COM O NOSSO PESSOAL DO 

MUNICÍPIO EU ACHO QUE É POUCO OS PRODUTOS, E ENTÃO SE NÃO TEM NENHUM IMPEDIMENTO SE 

ALGUÉM VINHER DE FORA, A UMA LEI DE PROIBIÇÃO NÓS VOTAR EM UM PROJETO DESSE PRA QUE A 

PESSOA NÃO POSSA COLOCAR OS SEUS PRODUTOS EU SÓ QUERO QUE O SENHOR ME EXPLIQUE POR QUE 

PELO QUE EU LI AQUI  TEM SITANDO O POVO DO MUNICÍPIO AÍ EU QUERIA SABER. QUERO  AGRADECER 

A PRECENSA DE TODOS E DESEJAR UM FELIZ NATAL E UM PRÓSPERO ANO NOVO PORQUE NÓS PASSAMOS 

NESSE ANO COM ESSA PANDEMIA DIFÍCIL QUERO QUE ACABE PRA QUE A GENTE VIVA UMA VIDA 

NORMAL A TODOS E MEU MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE, ANTES DE 

PASSAR A PALAVRA PARA O VEREADOR DERSON EM TEMPO  QUERO REGISTRAR A PRESENÇA DA 

SENHORA SANY MARA QUE É REPRESENTANTE DO GOVERNO DO ESTADO DO MARANHÃO, MUITO 



OBRIGADO PELA SUA PRESENÇA. COM A PALAVRA O VEREADOR DERSON, BOA TARDE A TODOS, MESA 

DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, PLATÉIA, NOSSO VICE-PREFEITO DHIEGO OBRIGADO POR TER VINDO, 

SANY MARA REPRESENTANTE DO ESTADO E A TODOS QUE NOS OUVEM E NOS VÊ ATRAVÉS DAS REDES 

SOCIAIS PRIMEIRAMENTE EU QUERIA AGRADECER A DEUS POR ESTARMOS TODOS AQUI HOJE NO DIA 15 

DE DEZEMBRO ENCERRANDO NOSSOS TRABALHOS ORDINÁRIOS DAS SESSÕES E VOCÊ TA CERTO 

VEREADOR ANTONIO LUIZ O PROJETO FOI APENAS APRESENTADO HOJE SÓ FOI APRESENTADO PRA 

TOCAR DE CONHECIMENTO DO PLENÁRIO, MAS DIANTE QUE NÃO HAVERÁ SESSÕES QUE VAI SER ATÉ O 

DIA 15 DE FEVEREIRO VOU RESPONDER A PERGUNTA DO NOSSO COLEGA VEREADOR ARTUR, ESSE 

PROJETO ELE FOI ELABORADO JUNTO ESPELHANDO NUM PROJETO QUE JÁ TEM DE SUA AUTORIA NÃO É 

VEREADORA ELORENA? É PRA AGRICULTURA FAMILIAR DO NOSSO MUNICÍPIO PORQUE O NOSSO 

MUNICÍPIO EXISTE PEQUENOS AGRICULTORES QUE ELES AINDA ESTÃO OCULTO ELES TEM SUAS 

LAVOURAS DE LEGUMES, VERDURAS MAIS É PRA COISA MUITO OCULTA E ESSE PROJETO AQUI VEREADOR 

ARTUR É PRO PODER EXECUTIVO MARCAR UM DIA PARA PEGAR OS PEQUENOS AGRICULTORES DO 

MUNICÍPIO PRA GENTE FAZER UMA FEIRA NO DIA E PODER CONVIDAR AS PESSOAS DA REGIÃO OU ATÉ 

MESMO DAS CIDADES DE FORA PRA VIM A CONHECER A AGRICULTURA DO NOSSO MUNICÍPIO ACHO QUE 

O SENHOR VAI ME ENTENDER NESSA QUESTÃO, NÓS VAMOS FAZER COM INTUITO DA LEI NO CASO NÃO 

É NEM TANTO VENDER É DIVULGAR QUEM SÃO OS PRODUTORES E OS SERVIÇOS A SEREM FORNECIDOS 

POR ESSES PRODUTORES DA NOSSA CIDADE ESSA É MINHA EXPLANAÇÃO SOBRE O PROJETO E AÍ QUANDO 

A GENTE RETORNAR OS TRABALHOS A GENTE VAI MAIS A FUNDO ESSAS SÃO AS MINHAS PALAVRAS 

SENHORA PRESIDENTE. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE VEREADORA CARMELIA OLIVEIRA, 

ANTES DE ENCERRAR A ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 GOSTARIA DE APROVEITAR O 

ENSEJO PARA RESISTRAR ALGUMAS PALAVRAS ALÉM DISSO NESSA FALA QUERO FAZER TAMBÉM UMA 

DEMOSTRAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO DO MEU PRIMEIRO ANO DE MANDATO COMO PRESIDENTE 

DESTA CASA, INICIALMENTE GOSTARIA DE AGRADECER AO NOSSO BOM DEUS E AO POVO DE SUCUPIRA 

DO RIACHÃO POR TER ME DADO O PRIVILÉGIO DE SER UM DE SEUS REPRESENTANTES PARA ALÉM DA 

INENARRÁVEL HONRA DE SER VEREADORA TAMBÉM ME FOI CONSEDIDO A HONRA DE SER PRESIDENTE 

DA CÂMARA DE VEREADORES DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, OCUPAR ESTA CADEIRA POR MAIS HONROSO 

QUE SEJA NÃO ME ENVAIDECE PELO CONTRÁRIO TENHO EM UM SENTIMENTO DE RESPONSABILIDADE, 

DEVER E GRATIDÃO, OCUPAR CARGO PÚBLICO NÃO CONFERE A SEU TITULAR PODER ABSOLUTO POIS 

APENAS O POVO DETÉM DESSE PODER A CONSTITUIÇÃO FEDERAL DIZ QUE TODO PODER EMANA DO 

POVO QUE PODERÁ EXERCER-LÓ DE FORMA DIRETA OU POR MEIO DE SEUS REPRESENTANTES ELEITOS 

PORTANTO QUEM ESTA NO PODER APENAS REPRESENTA SEU VERDADEIRO TITULAR O POVO E NÓS NÃO 

PASSAMOS DE MEROS INSTRUMENTOS MANDATÁRIOS DO NOSSO POVO SEMPRE FOI ASSIM E ASSIM 

SEMPRE SERÁ, DURANTE ALGUM TEMPO TODOS OS SUCUPIRENSES FORAM OBRIGADOS A VER O PODER 

DESTA CASA SENDO UTILIZADO PARA SATISFAÇÃO PESSOAL DE ALGUÉM OU DE ALGUÉM QUE UTILIZOU 

EM BENEFÍCIO PRÓPRIO AUTORITARISMO É SINÔNIMO DE INSEGURANÇA, FALTA DE EDUCAÇÃO, DE 

EMPATIA E DE AMOR AO PRÓXIMO JAMAIS PODERÁ SER CONFUNDINDO COM PULSO FIRME O FATO É 

QUE VEZ OU OUTRA PRECISEI SER FIRME EM MINHAS DECISÕES E PALAVRAS PORÉM SEMPRE PROCUREI 

USAR A PONDERAÇÃO NO MEU AGIR ALIÁS A CORDIALIDADE A URBANIDADE NA MEDIDA EXATA QUE O 

MOMENTO REQUERIA NEM MAIS, NEM MENOS NO ENTANTO TODO SER HUMANO É FALHO E NA IPOTESE 

DE POR VENTURA EM MINHAS FALAS OU ATOS NA PRESIDÊNCIA DESTA CASA TER FALHADO COM 

ALGUÉM SAIBAM QUE MINHA INTENÇÃO NUNCA FOI ESSA E DE PRONTO PEÇO PUBLICAMENTE 

DESCULPAS ASSIM TENHO PLENA CONVICÇÃO QUE ENQUANTO VEREADORA E PRESIDENTE DESTA CASA 

SOU APENAS ALGUÉM QUE DEVE SERVIR AO MEU POVO. MINHA FALA VOLTA-SE AGORA A MINHA 

GESTÃO NA PRESIDÊNCIA DESTA CASA, QUANDO ASSUMIDOS A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA DE 

VEREADORES DE SUCUPIRA DO RIACHÃO O QUE SE DEU LOGO APÓS UMA ELEIÇÃO MAIS HARMONIOSA 

DA HISTÓRIA DESTE MUNICÍPIO DEPAREI-ME COM UMA SITUAÇÃO CAÓTICA PARA DIZER O MÍNIMO A 

CASA ESTAVA DESORGANIZADA PARA SE TER UMA PEQUENA IDÉIA DE COMO A ENCONTRAMOS BASTA 

MENCIONAR QUE GRANDE PARTE DOS DOCUMENTOS QUE DEVERIAM ESTAR AQUI ARQUIVADOS NÃO 

FORAM ENCONTRADOS ISSO NOS ATRAPALHOU MUITO NO INÍCIO DOS TRABALHOS PORÉM FIZEMOS O 

QUE DEVERIA SER FEITO PROCURAMOS EX-FUNCIONÁRIOS E EX-VEREADORES EM BUSCA DE RESPOSTAS 

E DOCUMENTOS OU SEJA BUSCAMOS A SOLUÇÃO PARA OS PROBLEMAS TUDO EM PROL DE SE COLOCAR 

ESTA CASA DO POVO EM CONSONÂNCIA COM O QUE A LEI DETERMINA A CÂMARA DE SUCUPIRA DO 



RIACHÃO ESTA ENTRANDO EM UMA NOVA FAZE MAIS SUSTENTÁVEL, ÁGIL, RESPONSÁVEL, INCLUSIVA E 

PRINCIPALMENTE MAIS TRANSPARENTE A ATUAL SITUAÇÃO DA CÂMARA DE VEREADORES DE SUCUPIRA 

DO RIACHÃO É A MELHOR DO QUE SE ENCONTRAVA A UM ANO ATRÁS DURANTE A ADOÇÃO DE ALGUMAS 

MEDIDAS A SEGUIR;  ADERIMOS A UM SISTEMA JURÍDICO E CONTÁBIL ATUANTE REGULAMENTAMOS O 

ACERVO DOCUMENTAL FALTANDO APENAS DOCUMENTOS REFERENTES AOS ANOS ANTERIORES 

INCLUSIVE ENVIAMOS AO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA TODAS AS INFORMAÇÕES OBEDECENDO OS 

PRAZOS LEGAIS E QUE NOS PERMITIU FIGURAR NO RANQUE DO PORTAL ENTRE AS DOZE CIDADES DO 

ESTADO DO MARANHÃO COM A NOTA DE 8.53 EM SUA CLASSIFICAÇÃO CRIAMOS UM NÚMERO DE 

CONTATO DE WHATSAPP PARA A CÂMARA A FIM DE ESTREITAR O RELACIONAMENTO COM OS 

MUNÍCIPES RESPEITAMOS  OS LIMITES DE GASTOS COM O PESSOAL E VALE LEMBRAR QUE QUANDO 

CHEGAMOS AQUI SE QUER ENCONTRAMOS FOLHA DE PAGAMENTO DETERMINAMOS QUE A CÂMARA 

SEJA ABERTA DE SEGUNDA À SEXTA-FEIRA DAS 7:00 ÀS 13:00 HORA O QUE PERMITE O RECEBIMENTO DE 

SOLICITAÇÕES DE QUAISQUER PESSOAS, ENTIDADES OU ÓRGÃO SEGUINDO O MESMO HORÁRIO DO 

PODER EXECUTIVO, PARCELAMOS CONTAS ATRASADAS DE ANOS ANTERIORES POIS ATÉ MESMO AS 

FATURAS REFERENTES AO ABASTECIMENTO DE ÁGUA DESTA CASA NÃO ESTAVAM SENDO PAGAS 

ADERIMOS A UM SISTEMA EXIGIDO PELO TRIBUNAL DE CONTAS O E-SOCIAL BUSCAMOS MANTER UMA 

RELAÇÃO CORDIAL COOPERATIVA COM TODAS AS DEMAIS INSTITUIÇÕES E ORDENS INCLUSIVE COM A 

PREFEITURA DE SUCUPIRA DO RIACHÃO PASSAMOS A TRANSMITIR AS SESSÕES DESTA CASA AO VIVO DE 

FORMA ONLINE E ESTAMOS PROVIDENCIANDO TODOS OS DETALHES DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA NO 

QUISTO NOTÍCIAS QUE ALIÁS JÁ ESTÁ EM ANDAMENTO CRIAMOS PÁGINAS NA INTERNET REDES SOCIAIS 

PARA A CÂMARA COM A FINALIDADE DE INFORMAR A POPULAÇÃO HOJE EM SUCUPIRA DO RIACHÃO É 

COM SATISFAÇÃO QUE AFIRMO QUE TEMOS UMA GESTÃO ATUANTE E PARTICIPATIVA TODOS NÓS, EU E 

DEMAIS FUNCIONÁRIOS ESTAMOS NOS EMPENHANDO AO MÁXIMO PARA FAZER ESTÁ CASA TRABALHAR 

CORRETA E INTENSAMENTE ESTAMOS SEMPRE DISPONÍVEIS A POPULAÇÃO TANDO PRESENCIALMENTE 

TODOS OS DIAS QUANTO REMOTAMENTE POR MEIO DE NOSSAS REDES SOCIAIS AFIM DE ATENDER AS 

DEMANDAS QUE AQUI CHEGA, OS NÚMEROS FALAM POR SI E APENAS REFLETEM QUÃO SIGNIFICATIVA 

FOI ATUAÇÃO DESTA CASA PERANTE, APENAS DURANTE O ANO DE 2021, 68 OFÍCIOS, 06 SESSÕES 

SOLENES, 28 SESSÕES ORDINÁRIAS, 02 SESSOES  EXTRAORDINÁRIA, 08 MOÇÃO DE PEZAR, 02 MOÇÃO DE 

APLAUSOS, 16 PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO, 17 PROJETOS DE LEI DO LEGISLATIVO, 03 PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO, 02 PROJETOS DE RESOLUÇÃO, 20 INDICAÇÕES, 10 COMUNICADOS, 04 

REQUERIMENTOS, 05 PROJETOS ARQUIVADOS, 01 PROJETO VETADO, 23 LEIS SANCIONADAS, 05 

CONVOCAÇÕES, 06 PARECER JURÍDICO, 05 PARECER DAS COMISSÕES E 05 CONVOCAÇÕES ISSO SEM 

FALAR EM REUNIÕES COM SECRETARIOS MUNICIPAIS ONDE COBRAMOS MELHORIAS DE VÁRIAS 

AUTORIDADES VISANDO SEMPRE O BEM-ESTAR DO POVO DE ACORDO COM A DISPONIBILIDADE 

ORÇAMENTÁRIA DO PODER EXECUTIVO AS PROPORÇÕES PROTOCOLADAS POSTERIORMENTES 

APROVADAS  POR ESTA CASA REFLETEM OS ANSEIOS DA POPULAÇÃO E QUANDO FIRMAM O 

COMPROMISSO DOS VEREADORES DE SUCUPIRA DO RIACHÃO COM O POVO E COM A GRAÇA DE DEUS 

EM 2022 TRABALHAREMOS AINDA MAIS POIS ALÉM DA ESTRUTURA FÍSICA E ORGANIZAÇIONAL DA 

CÂMARA ESTA VISIVELMENTE MELHOR EM RELAÇÃO AO PERÍODO ANTERIOR COM A EXPERIÊNCIA QUE 

ADQUIRIMOS TEMOS MAIS CONDIÇÕES DE RECEBER E TENTAR SOLUCIONAR AS DEMANDAS DO POVO 

HOJE ESTAMOS ENTRANDO DE RECESSO MAIS APENAS DAS SESSÕES LEGISLATIVAS ORDINÁRIAS POIS 

DURANTE ESSE PERÍODO ESTAREMOS A DISPOSIÇÃO DE QUALQUER CIDADÃO QUE NECESSITE DO PODER 

LEGISLATIVO E SE FOR O CASO MESMO DURANTE O RECESSO REUNIÕES EXTRAORDINÁRIAS PODERÁ SER 

CONVOCADAS A QUALQUER MOMENTO ESTAREMOS DE PRONTIDÃO CASO AJA NECESSIDADE; RELAÇÃO 

DE BENS PATRIMONIAIS ADQUIRIDOS EM 2021, 02 AR-CONDICIONADO ELGIN, 01 VENTILADOR DE PÉ, 08 

PRATELEIRAS DE AÇO GRANDE, 01 BIRÔ PARA O COMPUTADOR,01 IMPRESSORA EPSON, 01 DATASHOW 

EPSON, 01 NO-BREAK, 01 ESTABILIZADOR, 01 CELULAR REDMI NOTE 09, 01 BEBEDOURO ESMALTEC, 01 

CABO REDMI, 01 TECLADO SB, 02 CALCULADORAS, 02 GRAMPEADORES, 02 EXTRATOR DE GRAMPOS, 01 

PORTA CANETAS, 01 TESOURA GRANDE, 01 HD PARA O NOTEBOOK, 01 PLACA MÃE PARA CPU DE 

COMPUTADOR, 16 CARIMBOS, 01 ALMOFADA PARA CARIMBO, 2 EXTENSÕES ELÉTRICOS, 01 PLACA DE 

LONA DA FACHADA DA CÂMARA, 01 RELÓGIO DE PAREDE, 09 TOALHAS DE MESA GRANDE,01 TOALHA DE 

ESTOPA GRANDE, 02 TOALHA DE ESTOPA COM BRILHO MÉDIA, 14 TOALHAS PEQUENAS, 02 CAPAS PARA 

BEBEDOURO, 10 PLACAS DE ACRÍLICO DE VEREADOR, 4 QUADROS PARA GALERIA, 01 ARMÁRIO DE AÇO 



PARA A COZINHA, 01 LIQUIDIFICADOR, 01 SUQUEIRA, 01 FAQUEIRO, 01 FRUTEIRA, 3 GARRAFAS DE CAFÉ 

PARA CAFÉ, CHÁ E LEITE, 12 PRATOS, 01 JARRA, 01 BANDEJA, 15 COPOS DE VIDRO, 10 XÍCARAS, 10 PIRES, 

04 GARRAFAS DE VIDRO PARA ÁGUA, 02 DEPOSITOS PARA CAFÉ E AÇÚCAR, 01 ABRIDOR DE GARRAFA, 01 

VIDRO PARA BISCOITO, 01 FACA PARA COZINHA, 01 PORTA SABÃO, 02 BALDES DE 12 LITROS E 07 TAPETES. 

CONFORME O REGIMENTO INTERNO DESTA CASA EM SEU ARTIGO 1° O PARLAMENTAR ENTRA DE 

RECESSO A PARTIR DE HOJE QUARTA-FEIRA 15 DE DEZEMBRO E RETORNA OS TRABALHOS EM 15 DE 

FEVEREIRO DE 2022 AGRADEÇO A TODOS PELA COOPERAÇÃO NAS ATIVIDADES DA CÂMARA, GOSTARIA 

DE AGRADECER ESPECIALMENTE O VEREADOR DERSON RIBEIRO, POIS NO INÍCIO DOS TRABALHOS ME 

APOIOU BASTANTE, ASSIM COMO A SENHORA MARIA DOS SANTOS QUE EXERCE A FUNÇÃO DE 

TESOUREIRA POR TODO O SEU EMPENHO E TRABALHO IRRECOTAVEL E AINDA OS ACESSORES JURÍDICO E 

CONTÁBIL DESTA CASA NA PESSOA DA DOUTORA NYELMA COELHO E DO DOUTOR GUSTAVO QUE ESTÃO 

SEMPRE APOSTO QUANDO SÃO SOLICITADOS INDEPENDENTE DE DIA OU HORA E QUE TEM PRESTADO 

RELEVANTES SERVIÇOS A ESTA CASA MUITO OBRIGADO. AGRADEÇO OUTRO SIM AOS SERVIDORES PELO 

ZELOSO TRABALHO JUNTO A MESA DIRETORA NESSE ANO DE 2021. NO QUE DIZ RESPEITO A IMPORTANTE 

COLABORAÇÃO NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS NA CASA E NA ASSISTÊNCIA A TODOS OS VEREADORES 

ESPERO QUE EM 2022 POSSAMOS DAR CONTINUIDADE AO TRABALHO FEITO ESSE ANO SEMPRE NOS 

BASEANDO NO RESPEITO NA CORDIALIDADE E NA URBANIDADE SÓ ALCANÇAMOS NOSSOS OBJETIVOS 

QUANDO COLOCAMOS DEUS EM PRIMEIRO LUGAR SEM ELE SE QUER ESTARIAMOS AQUI QUERO 

RESSALTAR A IMPORTÂNCIA DO PARLAMENTO NO DEBATE DE IDÉIAS DECLARO MEU RESPEITO A TODOS 

OS COLEGAS QUE HOJE INTEGRAM A BANCADA DE OPOSIÇÃO POIS AS IDÉIAS CONTRADITÓRIAS 

SUSTENTAM E FORTALECEM A DEMOCRACIA E FAZEM PARTE DO ESTADO DEMOCRÁTICO DE DIREITO,  O 

PARLAMENTO É LUGAR POR EXCELÊNCIA DE DEBATE MANIFESTAÇÕES DE IDÉIAS CONCORDANTES OU 

DISSONANTES E ISSO A DEMOCRACIA NOS FAZENDO CRESCER COMO REPRESENTANTES DO POVO E 

SOBRETUDO COMO PESSOAS MEU MUITO OBRIGADA, UM FELIZ NATAL E UM PRÓSPERO ANO NOVO A 

TODOS. NESSE MOMENTO COM RELAÇÃO A QUESTÃO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO HOJE EU CONCLUÍ 

NESTA CASA O PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO DOS SERVIDORES O QUAL EU TINHA LIMITE 

DE GASTOS, EU TINHA O RECURSO, E TINHA A LEI QUE ME AMPARAVA A FAZER ISSO E HOJE EU FIZ E 

QUERO AQUI ME DIRECIONAR EM ESPECIAL A VEREADORA ELORENA REALMENTE EU OBSERVEI AS 

MENSAGENS NO GRUPO DE VEREADORE, MAIS EU NÃO SOU DE RESPONDER EM GRUPOS DE WHATSAPP 

ATÉ PORQUE COMO EU DISSE ANTERIORMENTE NÓS TEMOS O CELULAR UMA ARMA, UMA ARMA DA 

QUAL NÓS NÃO SABEMOS USAR ENTÃO ERA UM ASSUNTO QUE EU JAMAIS RESPONDERIA EM GRUPO, 

ENTÃO  HOJE PELA MANHÃ JUNTAMENTE COM O ACESSOR CONTÁBIL FIZEMOS UMA REUNIÃO E EU 

QUERO DIZER AOS SENHORES QUE A CÂMARA NÃO VAI PAGAR O DÉCIMO TERCEIRO A NÓS VEREADORES, 

PRIMEIRO NÓS PRECISAMOS DE TRÊS ELEMENTOS NESCESSÁRIO PARA O PAGAMENTO DO DÉCIMO 

TERCEIRO SALÁRIO A VEREADORES, O PRIMEIRO DELES É A LEI MUNICIPAL, O SEGUNDO É A 

DISPONIBILIDADE FINANCEIRA E O TERCEIRO É LIMITE DE GASTOS COM PESSOAL QUE É ATÉ 70% DO 

VALOR DO REPASSE, DOS TRÊS EU SÓ TENHO A LEI QUE ME  ME AUTORIZA, MAS NÃO ME OBRIGA A 

PAGAR ENTÃO DOS TRÊS ELEMENTOS EU SÓ TENHO A LEI E AÍ EU QUERO DIZER AOS SENHORES QUE ESTA 

AQUI O DOUTOR GUSTAVO EU PEDI A ELE QUE ESTIVESSE NA SESSÃO E AGORA  QUERO CONVOCAR PARA  

QUE ELE VENHA AQUI NA TRIBUNA E PASSE UNS ESCLARECIMENTOS QUE É CLARO QUE AS PALAVRAS 

DELE CONTADOR SÃO MAIS CABÍVEIS QUE AS MINHAS PORQUE ELE É CIENTE DE TUDO MEU MUITO 

OBRIGADA A TODOS. COM A PALAVRA O CONTADOR GUSTAVO, QUERIA COMPRIMENTAR A MESA NA 

PESSOA DA NOSSA PRESIDENTE DONA CARMELIA, OS DEMAIS VEREADORES NA PESSOA A VEREADORA 

TÂNIA E OS DEMAIS PRESENTES NA PESSOA DO NOSSO VICE-PREFEITO UMA BOA TARDE A TODOS, BOM 

AQUI TODOS ME CONHECEM MEU NOME É GUSTAVO, GUSTAVO LUÍS NÓS ESTAMOS NA FRENTE DO 

SETOR CONTÁBIL NA CASA LEGISLATIVA NESTE ATUAL BIÊNIO COM A VEREADORA CARMELIA E FOMOS 

CONVOCADOS E CONVIDADOS PARA TRATAR DESSE ASSUNTO QUE TEM CIDO UM POUCO DEBATIDO NOS 

ÚLTIMOS DIAS QUE A QUESTÃO DA POSSIBILIDADE DO PAGAMENTO OU NÃO DO DÉCIMO TERCEIRO 

PARA OS VEREADORES EU SÓ QUERIA PUXAR UM POUQUINHO ATRÁS NO ASSUNTO QUANDO SE NÃO 

ME ENGANO O VEREADOR ANTONIO LUIZ FEZ A SOLICITAÇÃO E EU RESPONDI QUE NÃO, QUE NÃO SABIA 

OU QUE NÃO ESTAVA CIENTE DO ASSUNTO, RESPONDI QUE EU NÃO TINHA AUTONOMIA PARA EMITIR 

NENHUM POSICIONAMENTO, NENHUMA RESPOSTA AJA VISTA QUE O ASSUNTO É DE ORDEM 

ADMINISTRATIVA E CABE O POSICIONAMENTO E A DECISÃO A SENHORA PRESIDENTE, NÓS ENQUANTO 



ACESSORES CONTÁBEIS NÓS APENAS LEVAMOS ELEMENTOS E INFORMAÇÕES QUE AUXILIAM A GESTORA, 

A PRESENTE NA TOMADA DE DECISÕES, A GENTE NÃO TEM AUTONOMIA DE TOMADA DE DECISÕES ESSA 

FOI A MINHA RESPOSTA, E ASSIM COMO NÓS JÁ HAVÍAMOS CONVERSADO ESSA SEMANA EU ESTARIA 

AQUI PARA EXATAMENTE SENTAR COM A PRESIDENTE E FAZER TODO ESSE LEVANTAMENTO FINANCEIRO 

LEGAL E LIMITE DE GASTOS PARA QUE ELA PUDESSE TOMAR A DECISÃO E ASSIM EXPÔR ESSA DECISÃO 

AOS DEMAIS VEREADORES E ASSIM FIZEMOS, ASSIM COMO ELA JÁ AVIA SINALIZADO E VOLTANDO 

TAMBÉM A QUESTÃO DO REPASSE EU QUERO RESSALTAR QUE ESSE REPASSE É UM REPASSE QUE ELE 

VEM COM O VALOR DE 2018, NÓS PASSAMOS 2018, 2019, 2020 COM O MESMO REPASSE E DURANTE 

ESSES EXERCÍCIOS AS DISPEZAS DO LEGISLATIVO ELAS HOUVERAM CORREÇÕES E ISSO IMPACTA 

DIRETAMENTE NOS SEUS LIMITES NÃO SÓ DE GASTO COM O PESSOAL MAIS EM TODOS OS LIMITES 

TRAZIDOS PELA MINHA RESPONSABILIDADE GESTUAL, LIMITE DE GASTO PESSOAL É APENAS UM DOS 

LIMITES A SEREM ATENDIDOS E ASSIM FIZEMOS COMO ELA MESMO FRISOU NÓS TERÍAMOS QUE TER 

TRÊS ELEMENTOS NESCESSÁRIOS PARA O PAGAMENTO SE ASSIM FOSSE A DECISÃO DA GESTORA DE 

EFETUAR O PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO AOS VEREADORES, PRIMEIRO O VEREADOR ELE É 

AGENTE POLÍTICO OCUPANTE DE UM CARGO ELETIVO OU SEJA ELE TEM QUE PASSAR POR UM PROCESSO 

ELEITORAL PARA ASSUMIR AQUELE DETERMINADO CARGO ENTÃO ELE É UM AGENTE POLÍTICO ELE NÃO 

É UM SERVIDOR PÚBLICO IGUALITÁRIO AOS DEMAIS  PRIMEIRO PONTO. EM RAZÃO DISSO A NECESSIDADE 

DE UMA LEI MUNICIPAL QUE AUTORIZE ESSE PAGAMENTO, AUTORIZA NÃO OBRIGA, POR QUÊ QUE NÃO 

OBRIGA? PORQUE O LEGISLADOR NÃO PODE OBRIGAR UMA COISA QUE DEPENDE DE OUTRAS SITUAÇÕES 

E DE OUTROS APONTAMENTOS, QUAIS SÃO ELES? DISPONIBILIDADE FINANCEIRA, E LIMITE DE GASTO 

COM O PESSOAL, POR ISSO QUE A LEI NÃO OBRIGA ELA AUTORIZA. SEGUNDO PONTO, DISPONIBILIDADE 

FINANCEIRA, RECURSOS, NOSSA FOLHA DE VEREADOR ELA É A MAIOR DISPESA DE LEGISLATIVO HOJE, 

PORQUE NÃO É SÓ A FOLHA PROPRIAMENTE VINDA, NÓS TEMOS A FOLHA E TEMOS ENCARGO SOBRE A 

FOLHA, NÓS TEMOS A PARTE PATRONAL QUE ELA INCIDE EM 21% SOBRE O TOTAL BRUTO DA FOLHA, 

ENTÃO QUANDO VOCÊ PEGA ISSO AI MAIS A PARTE PATRONAL AÍ A GENTE IMPACOU NA 

DISPONIBILIDADE FINANCEIRA E LIMITE DE GASTOS COM PESSOAL, ENTÃO NÓS CITAMOS OS TRÊS 

ELEMENTOS NESCESSÁRIOS COM APENAS UM PRA EMBAZAR O PAGAMENTO, ENTÃO ESSE FOI O QUE 

LEVAMOS A PRESIDENTE TODA A QUESTÃO DE PRUDÊNCIA E LEGALIDADE VOCÊ ESTARIA IMPEDIDA 

AGORA A DECISÃO ELA CABE A SENHORA, ASSIM DIANTE DO QUE FOI POSTO ELA DECIDIU EM NÃO 

EFETUAR O PAGAMENTO DOS VEREADORES EM RAZÃO DESSES DOIS IMPEDIMENTOS. JÁ FUGINDO UM 

POUCO DO ASSUNTO APROVEITANDO POR SE TRATAR DE UMA SESSÃO DE ENCERRAMENTO DE 

EXERCÍCIO DE INÍCIO DE RECESSO PARLAMENTAR PARABENIZAR A ATUAL PRESIDENTE, POR QUE É VISÍVEL 

PÚBLICO E NOTÓRIO A MUDANÇA DA ATUAÇÃO NÃO SÓ DE FIGURA FÍSICA MAIS TAMBÉM DE ESTRUTURA 

DE ORDEM ADMINISTRATIVA DO ZELO COM COISA PÚBLICA QUE TEM CIDO NO ATUAL BIÊNIO, ISSO EU 

FALO COMO PROFISSIONAL DA ÁREA A GENTE JÁ TÁ NESSE MERCADO DESDE 2008 ATUANDO 

ESPECIALMENTE NA ÁREA PÚBLICA E LHES GARANTO QUE É DE SALTAR OS OLHOS A DIFERENÇA COM O 

ZELO COM A COISA PÚBLICA ENTÃO EU QUERIA AQUI AO PÚBLICO PARABENIZAR A ATUAL PRESIDENTE 

POR ESSE BRILHANTE TRABALHO QUE SIGA ASSIM FAZENDO CORRETO A GENTE DIFICILMENTE TERÁ 

PROBLEMA ATÉ PORQUE NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA A VONTADE O QUERER DO GESTOR ELE NÃO FALA 

MAIS AUTO A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA SE FAZ O QUE A LEI PERMITE NÃO QUE O GESTOR QUER 

CONIVENTE QUE PODE DIANTE ISSO ESPERO TER SUPRIDO AI AS INFORMAÇÕES NOS COLOCAMOS A 

DISPOSIÇÃO SE POR VENTURA ALGUM VEREADOR FIZER ALGUM QUESTIONAMENTO, ALGUMA COISA 

NÓS ESTAMOS AQUI. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA SILMARA, QUERO FAZER SÓ UM 

QUESTIONAMENTO, POR QUE SE A FOLHA DE PAGAMENTO SE MANTEVE CONGELADA E O REPASSE 

AUMENTOU AUTOMATICAMENTE OS 70% AUMENTARAM QUE A NOSSA FOLHA DE PAGAMENTO NÃO 

AUMENTOU ELA PERMANECEU A MESMA, ENTÃO 6.800 DE 70% DA UM BOM, AÍ NÓS NÃO RECEBEMOS, 

E ESSE DINHEIRO COMO É QUE FICA, ELE VAI SER DEVOLVIDO PARA OS COFRES PÚBLICOS? E EU QUERIA 

ASSIM TAMBÉM UM DETALHAMENTO, VALORES, O QUÊ QUE TEM, O QUÊ QUE PODE SER FEITO, NÓS 

SOMOS NOVE VEREADORES NESTA CASA, NÓS NUNCA TIVEMOS ACESSO, EU TENHO NOVE ANOS NESTA 

CASA EU NUNCA TIVE ACESSO A UM VALOR X DO QUÊ QUE TEM EU NÃO SEI PORQUE, MAIS ISSO SEMPRE 

TEM UMA OMISSÃO QUE EU NÃO CONSIGO ENTENDER, TINHA QUE TER TRANSPARÊNCIA AOS 

VEREADORES E NÃO TEM. CONTADOR GUSTAVO, ENTÃO VEREADORA NO TOCANTE A TRANSPARÊNCIA 

EU ATÉ ESPANTO UM POUCO A PERGUNTA DA SENHORA POR QUE TÁ AÍ O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA 



DE ACESSO A TODO E QUALQUER CIDADÃO EM QUALQUER LUGAR DO MUNDO QUE TENHA INTERNET 

ELE VAI TER ACESSO A INFORMAÇÃO SIM TA LA DISPONIBIZADO TUDO O QUE ENTRAE TUDO QUE SAÍ. 

VEREADORA TÂNIA, EU SEI DO QUE ENTROU MAIS HOJE PRA MIM DIZER O QUÊ QUE TEM DE SALDO EM 

CAIXA EU NÃO TENHO ACESSO A CONTABILIDADE DA CASA PRA MIM SABER LÁ NO PORTAL NÃO 

ESPECÍFICA ESSAS COISAS. CONTADOR GUSTAVO, ESPECÍFICA SIM VEREADORA LÁ TÁ DE FORMA 

DETALHADA O QUE ENTRA E O QUE SAI, APONTAR QUE NÃO HÁ TRANSPARÊNCIA É UM POUCO 

COMPLICADO HAJA VISTA QUE NÓS TEMOS TUDO ISSO DISPONIBILIZADO NO PORTAL É UM POUCO ATÉ 

ESTRANHO A PERGUNTA, MAS TUDO BEM. VEREADOR ARTUR, MAIS A RESPEITO DO QUE ENTRA NÃO É 

OMITIDO UMA NOTA FISCAL? NÓS NÃO TEMOS ESSES VALORES DETALHADOS NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA LÁ NÃO INFORMA. CONTADO GUSTAVO, VEREADOR EU SINCERAMENTE  COM TODO O 

RESPEITO ESTÁ LÁ, TANTO ESTÁ COMO A PRÓPRIA VEREADORA CARMELIA CITOU AQUI A AVALIAÇÃO DO 

TRIBUNAL DE CONTAS QUE É O ÓRGÃO COMPETENTE PARA ANALISAR TODOS OS PORTAIS NÃO SÓ O 

NOSSO MAIS TODOS OS PORTAIS DO ESTADOS DO MARANHÃO TANTO DO PODER EXECUTIVO QUANTO 

DO PODER LEGISLATIVO E ELE EMITIU O PARECER ATESTANDO A REGULARIDADE DAS NOSSAS 

INFORMAÇÕES OU SERÁ SE O TCE ERROU? VEREADORA ELORENA, QUERO FAZER UMA OBSERVAÇÃO NAS 

SUAS PALAVRAS A GENTE FICA TRISTE, EU FICO DECEPCIONADA COM A FORMA DE INTERPRETAÇÃO 

ACREDITO EU SE EU ESTIVESSE NO LUGAR POR QUE AQUI VOU ATÉ COMEÇAR PELO CELULAR SE ISSO 

AQUI É UMA ARMA PELO AMOR DE DEUS VAMOS JOGAR FORA É SÓ SABER USAR E SABER O QUE 

RESPONDER AS PESSOAS TEM QUE TÁ APROPRIADA NO QUE FALA E AS PERGUNTAS FOI SIMPLES, 

PRIMEIRO NÃO FOI OBRIGAR NENHUM VEREADOR QUE FEZ A PERGUNTA TAVA OBRIGANDO A 

PRESIDENTE A FAZER ESSE PAGAMENTO ISSO FICOU CLARO LÁ TAVA A POSSIBILIDADE OU 

DISPONIBILIDADE JUSTAMENTE POR QUE É DE QUESTÃO FINANCEIRA INCLUSIVE O CONTADOR FALOU 

ISSO AI DA QUESTÃO DA DISPONIBILIDADE FINANCEIRA,E JUSTAMENTE TEM UMA LEI  AUTORIZA MAIS SE 

TEM É ISSO QUE A GENTE QUE SABER TEM O VALOR? SE NÃO TIVER TUDO BEM É PORQUE FOI UMA 

SIMPLES PERGUNTA E AS VEZES GERA UMA REPERCUSSÃO TÃO GRANDE DENTRO DA CASA POR MEDO 

SERÁ DE RESPONDER? POR QUE TEM REALMENTE COMO AI OS VEREADORES QUESTIONARAM O PORTAL 

DA TRANSPARÊNCIA TUDO BEM, MAIS QUANDO É QUESTIONADO POR QUALQUER VEREADOR É 

IMPORTANTE SE TEM O CONTADOR OU PRESIDENTE QUE ESTEJA RESPONSÁVEL NÃO CUSTA NADA 

PASSAR ESSA INFORMAÇÃO DETALHADO PRA NÓS VEREADORES, A GENTE NÃO ESTÁ FALANDO QUE NÃO 

ESTÁ NO PORTAL ATÉ PORQUE PRA COLOCAR NO PORTAL ACREDITO QUE NÃO SEJA MUITO DIFÍCIL AS 

VEZES A NOSSA REALIDADE AQUI É UMA OUTRA E AS VEZES NO NO PORTAL ESTÁ TOTALMENTE OUTRA 

REALIDADE A GENTE NÃO SABE QUANTO GASTOU, QUANTO TEM, QUANTO ENTROU A GENTE TA 

SABENDO É POR ISSO QUE GENTE TÁ SÓ QUESTIONANDO MAIS NÃO É ALGO AQUI PRA BRIGAR,OBRIGAR 

NINGUÉM NÃO É SÓ A PRESIDENTE PASSAR ESSAS INFORMAÇÕES, MUDOU TANTO, GRAÇAS A DEUS QUE 

MUDOU QUE BOM A QUESTÃO DE ORGANIZAÇÃO E DE TUDO E PRA TRÁS EU NÃO VOU FALAR CITAR 

NENHUM PRESIDENTE A GENTE TA AGORA AQUI NO ATUAL, QUANTO ENTROU FOI TANTO, COM QUE, 

QUI FOI GASTO É 70% PARA A QUESTÃO A DESPESA DO PESSOAL COMO A VEREADORA TÂNIA BEM 

QUESTIONOU AUMENTOU TAMBÉM O SERVIÇO DELES O VALOR DAS DISPEZAS QUANDO FOI SÓ PAGO SÓ 

QUESTÃO DOS SERVIDORES DA CASA OS FUNCIONÁRIOS TUDO BEM, OS VEREADORES SÓ VAI SER PAGO 

REALMENTE SE TIVER DINHEIRO E O PRINCIPAL AQUI TÁ NAS MÃOS DA PRESIDENTE É A QUESTÃO DE ELA 

DESCIDIR FAZER ESSE PAGAMENTO SE TIVER A DISPONIBILIDADE POR QUE LEI COMO JÁ FOI DITO JÁ TEM 

É SÓ ISSO QUE A GENTE QUER SABER NÃO É BRIGA, NÃO É CONFUSÃO E NÃO É OBRIGAR, AGORA 

TAMBÉM ACHEI MUITO ESTRANHO É NÃO RESPONDER E NÃO CUSTAVA MARCAR UMA REUNIÃO MAIS 

PASSAR DO DIA 22 ATÉ A DATA DE HOJE PRA PODER FALAR ISSO AÍ É FALTA DE RESPEITO, FALTA DE 

CONSIDERAÇÃO AO VEREADOR E FALTA DE SENSIBILIDADE A QUALQUER PEDIDO SIMPLES NÃO TINHA 

NADA DO QUE NÃO RESPONDER POR MEDO DE QUÊ? FOI FALO AQUI DA MESMA FORMA QUE TÁ 

GRAVADO NA SESSÃO ENTÃO NÃO CUSTAVA NADA TER NOS FALADO É PORQUE A GENTE FICA CHATEADO 

É JUSTAMENTE POR QUE PASSA ESSE TANTO DE DIA SEM DAR UMA RESPOSTA E A GENTE FICA MEU DEUS 

PRA QUE TANTA BUROCRACIA POR UMA SIMPLES PERGUNTA, MAIS SE NÃO TIVER TUDO BEM NINGUÉM 

VAI OBRIGAR FICAR CHATEADO É SÓ QUESTÃO DO NOSSO DIREITO DE TER ESSA INFORMAÇÃO COMO 

VEREADORES, NÓS SOMOS NOVE VEREADORES, EU SEI QUE SOMOS AGENTES POLÍTICOS FOMOS ELEITOS 

PELO MANDATO QUE PASSA 4 ANOS MAIS FUDO QUE ACONTECE DENTRO DA CÂMARA OS VEREADORES 

QUE ESTÃO NAQUELE MANDATO TEM O DIREITO DE SABER É SÓ ISSO QUE A GENTE TÁ QUERENDO SABER 



NÃO É NADA DE MAIS E OBRIGADA. COM A PALVRA O VEREADOR ANTÔNIO LUIZ, EU VOU FAZER UMA 

PERGUNTA PARA O CONTADOR AQUI DA NOSSA CASA MAIS DE INÍCIO EU QUERIA COMEÇAR PELO 

PEDIDO AÍ DA VEREADORA SOBRE OS COMANDOS QUE ELA FALOU DO DÉCIMO TERCEIRO DE SABER QUE 

RESPOSTA DAVA ATRAVÉS DO WHATSAPP EU FAÇO PARTE DESSE GRUPO, COMPANHEIROS VEREADORES 

EU ACHO QUE AQUI DENTRO DESTA CASA TODOS JÁ ME CONHECEM EU SOU DAQUI DO PLENÁRIO EU 

NÃO PARTICIPEI, EU VI CONVERSAS MAIS ASSIM EU ME RESERVO MUITO NESSA PARTE NÃO POR NÃO 

TER CRÉDITO E ACHAR QUE A INTERNET É UM ABSURDO É SIMPLESMENTE PELO FATO QUE SEMPRE 

QUESTIONO NO PLENÁRIO, QUANDO É UMA INDICAÇÃO PROJETO DE VEREADOR DO CASO DE RECEITA 

QUE TUDO PRA MIM QUE SE TRATA DE RECEITA EU GOSTARIA DE COMEÇAR DISCUTINDO ELA PELO 

GESTOR DELA OU SEJA O LEGISLATIVO PRECISA, E AQUI NÃO, AQUI EU VEJO AS VEZES SE COMEÇA UM 

PROBLEMA COM RECEITA, ISSO DAQUILO JÁ VEM DE LÁ PRA CÁ E EU COSTUMO DIZER AOS 

COMPANHEIROS E QUERO MAIS UMA VEZ FALAR AQUI TUDO DE RECEITA NÓS TERIA QUE COMEÇAR 

JUNTOS A PARTIR DAQUI DA CASA NÓS TERIA QUE PASSAR PELO EXECUTIVO QUANDO É RECEITA POR 

PARTE DE ALGUM QUESTIONAMENTO DO EXECUTIVO MAIS O QUE EU QUERIA ENCERRAR SENHOR 

CONTADOR EU VOU LHE FAZER ESSA PERGUNTA E VC ME RESPONDA SE ACHAR QUE ESTÁ DENTRO DAS 

SUAS CONDIÇÕES DE RESPOSTA, ESTA SENDO USADO OS 70% DO REPASSE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUCUPIRA COM O PESSOAL ESTA NO LIMITE OU ESTÁ ABAIXO DO LIMITE É SÓ ESSA PERGUNTA QUE EU 

TENHO PRA FAZER. CONTADOR GUSTAVO, HOJE NÓS TEMOS UMA UTILIZAÇÃO DE GASTO QUE AINDA 

NÃO CHEGOU AOS 70% ESTÁ ABAIXO, MAIS COMO EU ENTENDI COM A PRESIDENTE A FOLHA DE 

VEREADORES ELA É A NOSSA MAIOR DESPESA AO INGRESSAR AUMENTAR ESSE GASTO MAIS O ENCARGO 

DA FOLHA ELE ESTRAPOLARIA OS 70% EM RAZÃO DISSO PARA QUE SE MANTENHA DENTRO DO LIMITE 

IMPOSSIBITOU O INGRESSO DESSE PAGAMENTO NÃO É QUE JÁ ESTRAPOLOU MAIS A NOSSA FOLHA, A 

FOLHA DE VEREADORES É A MAIOR FOLHA, DOQUE VOCÊ JOGA MAIS 21% EM CIMA DELA ESSES 70% VAI 

LÁ PRA CIMA É ISSO QUE IMPOSSIBILITOU NÃO É NÃO QUERER OU NÃO PODER, NÃO TER A 

DISPONIBILIDADE SUFICIENTE DE UM LIMITE DE GASTO NECESSÁRIO, ESSA QUE É A QUESTÃO E 

ULTRAPASSAR O LIMITE DE GASTO COM O PESSOAL ALÉM DE SER UM DESCUMPRIMENTO 

CONSTITUCIONAL É MATÉRIA DE REPROVAÇÃO DE CONTAS NÃO CHEGOU NO LIMITE EU QUERO DIZER É 

COM O PAGAMENTO DELA MAIS O ENCARGO AÍ SIM ESTRAPOLARIA O LIMITE MAIS A FALTA DA 

DISPONIBILIDADE FINANCEIRA. VEREADOR ANTONIO LUIZ, A RESPOSTA ESTÁ RESPONDIDA EU ENTENDI 

VOCÊ QUE CONFIRMOU AQUI NO PLENÁRIO QUE NÃO ESTÁ NO LIMITE OS 70% É POR ISSO QUE EU QUERO 

DIZER AOS CAROS COLEGAS VEREADORES QUE NÓS ESTAMOS COMEÇANDO POR O LADO ERRADO DA 

COISA, NÓS TEM QUE IR NO PONTO CERTO O QUE EU SUGIRO SENTAR COM A MESA DIRETORA DESSA 

CASA VAMOS DISCUTIR REALMENTE O QUE É QUE ESTÁ ACONTECENDO E SE POR QUE NÃO ESTÁ NO 

LIMITE, SE ESTÁ NO LIMITE NÓS VAMOS FAZER CÁLCULOS DO REPASSE, E TUDO O QUE TEM O QUE VER 

DESPESAS DOS VEREADORES, FOLHA DE PAGAMENTO SE HÁ SOBRA DE DINHEIRO EU NÃO SEI QUEM VAI 

ME DIZER ISSO É A PRESIDENTE DA CASA A GENTE NÃO SABE AGORA O QUE CUSTA CHEGAR A NOSSA 

MÃO É JUSTAMENTE ISSO QUE EU TÔ FAZENDO AQUI HOJE SEM DISCUTIR VAMOS VER AQUI A FOLHA O 

QUE QUI CUSTAR OU VER O PESSOAL TUDO QUE É DE PESSOAL AI SIM NÓS SABEMOS QUE REALMENTE 

TA SOBRANDO DINHEIRO OU NÃO TÁ POR QUE 70% DO REPASSE DE 56.000,00(CINQUENTA E SEIS MIL) 

REAIS LOGICAMENTE VAI DAR ENTORNO DE 40(QUARENTA) CONTO NÓS SÓ TEMOS CARTEIRA DE 

VEREADOR CONTATO QUE VARIA SE 7.000,00(SETE MIL) REAIS MAIS FUNCIONÁRIOS ALGUMA COISA, 

MAIS SE CHEGA AI É ONDE A GENTE QUER CHEGAR ENTÃO ACHO QUE NÃO PRECISAVA ESSA DISCUSSÃO, 

NÃO PRECISAVA NADA APENAS A PRESIDENTE DA CASA FAZER ESSE DEMONSTRATIVO JÁ QUE PRECISA 

PRA DISCUTIR ISSO POR QUE EU COSTUMO DIZER ORÇAMENTO A GENTE TEM QUE DISCUTIR COM TODO 

MUNDO ENTÃO É SÓ ELA NOS PASSAR ESSES PEDIDOS DOS VEREADORES JÁ QUE NÃO CUSTA NADA E TA 

TODO MUNDO SATISFEITO ENTÃO É PASSAR AQUI É TANTOS POR CENTOS DISSO, TANTOS PIR CENTOS 

DAQUILO VER O QUE É DE FUNCIONÁRIO ENTÃO TUDO ISSO É UMA COISA QUE É FÁCIL DE DISCUTIR NÃO 

PRECISA NÓS FICAR UM ATRÁS DO OUTRO NÃO EU ENTENDO QUE NÃO PRECISA NEM OFÍCIO PRA 

DISCUTIR ISSO E SIM NÓS AQUI NÃO VOU NEM DIZER EM PLENÁRIO, PRECISAVA APENAS A GENTE SENTAR 

E DISCUTIR, ESPERO QUE A SENHORA PRESIDENTE FAÇA ESSE CONVITE E QUE NÓS ESTAMOS EM FUNÇÃO 

DELA PRA DISUTIR ISSO SEM PRECISAR TER PROBLEMA. COM A PALVRA A VEREADORA ELORENA, 

VEREADOR SÓ PARABENIZAR PELA TUAS FALA JUSTAMENTE É ISSO QUE BOM QUE VOCÊ TEM ESSE 

POSICIONAMENTO ESSA VISÃO É DESSA FORMA QUE EU TAVA QUERENDO NÃO PRECISAVA ME 



RESPONDER EM RELAÇÃO A ASSUNTO NO WHATSAPP, ERA SÓ FALAR VEREADORES EU ESTOU AQUI 

ACOMPANHANDO A GENTE VAI TRATAR DESSA REUNIÃO LOGO APÓS LÁ EM SESSÃO JUNTOS NÃO 

CUSTAVA NADA MAIS FICOU O SILÊNCIO COMO RESPOSTA POR ISSO QUE A GENTE FICOU MEIO SEM 

ENTENDER SÓ FOI ESSA QUESTÃO, MAIS PARABÉNS PELA TUA POSIÇÃO E É SÓ ISSO QUE A GENTE QUER. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE, QUERO FAZER UMA RESSALVA NA LISTA DE BENS TEM UM 

NOTEBOOK EU NÃO COLOQUEI ELE AQUI POR QUE AINDA NÃO CHEGOU NA CASA MAIS O PROCESSO 

ESTÁ EM ANDAMENTO EU GOSTARIA MUITO QUE HOJE ELE JÁ ESTIVESSE AQUI POR QUE O NOTEBOOK 

QUE A GENTE TEM HOJE ELE É SIMPLESMENTE SÓ PARA FAZER O TRABALHOS DO GERENCIADOR DO 

BANCO DO BRASIL E ESSE NOTEBOOK ELE VAI PARA O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E O OUTRO QUE AQUI 

CHEGAR VAI FICAR DISPONÍVEL PARA O GERENCIADOR DO BANCO DO BRASIL. EU AGRADECER GUSTAVO 

PELA SUA FALA MUITO OBRIGADO É CERTO QUE, O QUE EU TENHO PARA DIZER AOS SENHORES TUDO 

QUE O GUSTAVO DISSE AQUI FOI O QUE CONVERSAMOS PELA MANHÃ O QUE EU DISSE TAMBÉM AGORA 

POUCO E DIGO AOS SENHORES QUE SE HOUVER SALDO FINANCEIRO ELE SERÁ DEVOLVIDO AOS COFRES 

PÚBLICOS,  ISSO É CERTO, FOI UMA DECISÃO EU TIVE AQUI HOJE CONVERSEI COM ELE SEI QUE A LEI DIZ 

ISSO E QUERO DIZER AOS SENHORES QUE SE HOUVER SALDO FINANCEIRO NESTA CASA ATÉ O DIA 31 DE 

DEZEMBRO ELE SERÁ RETORNADO AOS COFRES PÚBLICOS ESSA É A MINHA FALA. NESSE MOMENTO EU 

DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE, ABRO A ORDEM DO DIA COM AUSENCIAA DE MATERIA E 

DE IMEDIATO JÁ ENCERRO E SOLICITO   AOS SENHORES UM INTERVALO REGIMENTAL POR  SER UMA 

SESSÃO DE ENCERRAMENTO EU PREPAREI UMA RETROSPECTIVA DO ANO DE 2021 QUE AGORA  O 

RODRIGO ROCHA VAI ORGNIZAR  PARA PASSAR  UM VÍDEO,  E QUEBRANDO O PROTOCOLO QUERO 

CONVIDAR O VICE PREFEITO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO DIEGO MORAIS PARA COMPOR  A  MESA E 

TAMBÉM A REPRESENTANTE DO ESTADO SENHORA SANNY MARA, NESSE MOMENTO EU QUERO SALDAR 

LEMBRANDO DOS ANIVERSARIANTES DO MÊS DE DEZEMBRO, NA PESSOA DO VEREADOR TEIXEIRA E 

CONCEICAO DIA 08 DE DEZEMBRO, ADRIANA E NYELMA DIA 14 DE DEZEMBRO, VEREADOR ANTÔNIO LUIZ 

HOJE 15 DE DEZEMBRO E DIA 23 MARIA DOS SANTOS, HOJE A CASA ESTA EM FESTA  MUITOS 

ANIVERSARIANTES NO MÊS DE DEZEMBRO ,E O  VEREADOR ANTONIO LUIZ NA DATA DE HOJE SINTA-SE 

PARABENIZADO PELA CASA PELOS SEUS COLEGAS VEREADORES QUE DEUS LHE DÊ MUITOS ANOS DE VIDA, 

E NESSE MOMENTO NÓS  PROVIDENCIAMOS UMAS LEMBRANCINHAS PARA OS NOBRES COLEGAS E 

VOCÊS IRÃO RECEBER  E TAMBÉM CONVIDAR OS SENHORES PARA UM LANCHE INCLUSIVE O BOLO QUE 

O VEREADOR ANTONIO LUIZ  IRÁ CORTAR POR SER O ANIVERSARIANTE DO DIA JUNTAMENTE COM OS 

OUTROS E TAMBÉM EU QUERO AINDA EM TEMPO PASSAR A PALAVRA PARA O VICE-PREFEITO DE 

SUCUPIRA DO RIACHÃO QUE ESTÁ AQUI HOJE REPRESENTANDO E REPRESENTANDO TAMBÉM O PREFEITO 

MUNICIPAL. VICE-PREFEITO DHIEGO MORAES, BOA NOITE A TODOS, PRIMEIRO LUGAR QUERIA 

AGRADECER A DEUS PELA OPORTUNIDADE QIE ELE ESTÁ ME DANDO DE ESTAR COM VOCÊS HOJE, ESTOU 

AQUI HOJE REPRESENTANDO O PREFEITO WALTER AZEVEDO QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO PÔDE 

ESTAR AQUI COM A GENTE HOJE POIS ESTA EM SÃO LUIS E MAIS CEDO ASSINOU ADESÃO DO TERMO DA 

NOSSA PATRULHA AGRÍCOLA, NA SAFE QUE É SECRETARIA DE AGRICULTURA FAMILIAR NO ESTADO DO 

MARANHÃO, PATRULHA QUE VAI BENEFICIAR MUITO TODOS OS AGRICULTORES SUCUPIRENSES MAIS NO 

NOME DELE EU QUERO PARABENIZAR AQUI OS NOVE VEREADORES DESTA CASA PELO BELÍSSIMO 

TRABALHO QUE VOCÊS VÊM FAZENDO DIANTE A CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E 

PARABENIZAR TAMBÉM EM ESPECIAL A VOCÊ PRESIDENTE CARMELIA PELO BELÍSSIMO TRABALHO QUE 

VOCÊ VÊM FAZENDO COMO PRESIDENTE DESSA CASA, MUITO OBRIGADO. CONTINUANDO A SENHORA 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA A SENHORA SANY MARA REPRESENTANTE DO ESTADO DE NOSSA 

CIDADE. SANY MARA, BOA NOITE A TODOS, ATÉ AQUI NOS AJUDOU O SENHOR E COMEÇO TAMBÉM 

MINHAS PALAVRAS AGRADECENDO A DEUS PELA OPORTUNIDADE DE ESTARMOS AQUI COM SAÚDE E EM 

PAZ E UM DIA BASTANTE ESPECIAL PARA ESSA CASA LEGISLATIVA EM NOME DA NOSSA PRESIDENTE EU 

DEIXO MEU ABRAÇO A TODOS OS NOBRES VEREADORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E EM 

NOME DO NOSSO VICE-PREFEITO EU SAÚDO TODOS QUE ESTÃO AQUI NA PLATÉIA, O GOVERNO DO 

ESTADO QUANDO TEVE A NOBRE INICIATIVA DE CRIAR A SECRETARIA DE ARTICULAÇÃO POLÍTICA TEM 

POR OBJETIVO ESTREITAR ESSS DIÁLOGO ENTRE OS MUNICÍPIOS E O GOVERNO DO ESTADO ENTÃO ESSA 

MISSÃO É UMA MISSÃO QUE A GENTE ATENDEU E JÁ VAI FAZER UM ANO QUEA GENTE ESTÁ NESSA 

MISSÃO REPRESENTANDO SÃO JOÃO DOS PATOS EU SUPERVISIONO NÃO SÓ SUCUPIRA MAS TAMBÉM 

BARÃO DE GRAJAÚ, PASSAGEM FRANCA, PASTOS BONS, NOVA IORQUE, LAGOA DO MATO E SÃO 



FRANCISCO DO MARANHÃO SÃO ESSAS AS CIDADES NA QUAL A SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL DE 

ARTICULAÇÃO DE SÃO JOÃO DOS PATOS RESPONSÁVEL E AINDA AQUI NA CIDADE DE SUCUPIRA NESSE 

PERÍODO DE EXECUÇÃO EU TIVE A OPORTUNIDADE DE CONVERSAR VÁRIAS VEZES COM NONRES 

SECRETÁRIOS, COM O NOSSO PREFEITO, VICE-PREFEITO E A GENTE FICA FELIZ DE PODER ENTRE O 

DIÁLOGO A GENTE SABER O QUE DE FATO SE DESEJA, FICO FELIZ TAMBÉM POR ESTÁ MAIS UMA VEZ AQUI 

NESTA CASA E SABER QUE AQUI TEM VEREADORES COMPROMETIDOS, VEREADORES ESSES QUE DESEJAM 

O BEM PARA A POPULAÇÃO DA CIDADE DE SUCUPIRA DO RIACHÃO QUERO PARABENIZAR TAMBÉM A 

NOBRE PRESIDENTE PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO, NA SUA FALA EU FIQUEI 

IMENSAMENTE, ASSIM COMO FALOU O NOSSO QUERIDO AMIGO GUSTAVO É UMA SATISFAÇÃO A GENTE 

VER A COISA PÚBLICA ANDANDO DESSA FORMA, A GENTE SABE QUE FAZER O GOVERNO PERFEITO NÃO 

TEM COMO NÉ DOUTOR GUSTAVO? NÃO EXISTE GOVERNO PERFEITO, MAIS NÓS ESTAMOS AQUI 

ENQUANTO ESTADO NOSSO GOVERNADOR FLÁVIO DINO, NOSSO VICE-GOVERNADOR CARLOS BRANDÃO 

E NOSSO SECRETARIO RICARDO QUE TEM MENOS DE UMA SEMANA QUE ESTEVE NO MUNICÍPIO NÓS 

SENTAMOS COM O PREFEITO E A GENTE IA VER NÉ DHIEGO SE OS RESULTADOS CHEGA NA NOSSA CIDADE 

E É EXATAMENTE ISSO QUE A GENTE DESEJA RESULTADOS, NOSSO GOVERNADOR ELE TEM ESSA MISSÃO 

DE CUIDAR DE PESSOAS, CUIDAR DE CIDADES, E É EXATAMENTE ISSO QUE DEIXO AQUI A DISPOSIÇÃO O 

MEU NOME E VOU DEIXAR ATÉ MEU TELEFONE PARA QUE ACASO ALGUM DE VOCÊS DESEJAM ENTRAR, 

A SANY MARA EU DESEJO UMA FALA COM VOCÊ PARA QUE A GENTE POSSA SABER O QUE DE FATO O 

ESTADO TEM A NOS OFERECER ALÉM DAQUILO QUE JÁ NOS OFERECEU A GENTE FICA AQUI TAMBÉM 

DEIXANDO UM ABRAÇO DO NOSSO GOVERNADOR QUE FICOU MUITO TRISTE POR NÃO PODER TER TIDO 

A OPORTUNIDADE DE TER VINDO AQUI NESSA ÚLTIMA VEZ QUE ELE VEIO NÃO PÔDE PARTICIPAR DO 

MUNICÍPIO DE SUCUPIRA, DEIXO O ABRAÇO DELE AQUI E DO NOSSO VICE BRANDÃO E TAMBÉM DEIXO O 

MEU ABRAÇO, ME CHAMO SANY MARA SOU AQUI DO MUNICÍPIO VIZINHO DE VOCÊS INCLUSIVE TENHO 

RAÍZES DENTRO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO MEU FILHO É NETO DO SENHOR BIDICO, FILHO DO DIOGO E 

ESTOU AQUI A DISPOSIÇÃO DE CADA UM DE VOCÊS POIS CRIEI UM CARINHO MUITO GRANDE TENHO 

GRANDES AMIGOS AQUI NA CIDADE DE SUCUPIRA É SEMPRE UM PRAZER A GENTE TRAZER BENEFÍCIOS E 

RESULTADOS PRA ESSA CIDADE E ESSA POPULAÇÃO DESEJO A VOCÊS UM BOM NATAL  PRÓSPERO ANO 

NOVO DEUS NOS ABENÇOE NOS CONCEDA SAÚDE, FELICIDADES, PAZ E AINDA NO MOMENTO 

APROVEITANDO PARA PARABENIZAR SEU ANTONIO LUIZ PELO SEU ANIVERSÁRIO QUE DEUS LHE DÊ 

MUITA SAÚDE E EU TIVE A OPORTUNIDADE DE TRABALHAR COM SUA FILHA PESSOA QUE AMO MUITO E 

ADMIRO, ME AJUDOU MUITO NA SECRETARIA DE SAÚDE E TEM AJUDADO O MUNICÍPIO AQUI TAMBÉM 

ENTÃO MUITO OBRIGADA A TODOS E QUE DEUS ABENÇOE. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE, 

MUITO OBRIGADA A TODOS DESEJO A VOCÊS UM FELIZ ANO NOVO, UM FELIZ NATAL E QUE NÓS 

POSSAMOS A CADA DIA BUSCAR O ESPÍRITO NATALINO EM NOSSAS VIDAS ESSES SÃO OS MEUS DESEJOS 

MEUS VOTOS DE FELIZ NATAL E FELIZ ANO NOVO GOSTARIA DE PEDIR AOS COLEGAS VEREADORES QUE 

FIQUEM AQUI NA FRENTE QUE O RODRIGO QUER FAZER UMA FOTO NOSSA DE NÓS VEREADORES DEPOIS 

OS CONVIDADOS AQUI PARA QUE A GENTE POSSA GUARDAR PARA QUE NO PRÓXIMO ANO POSSAMOS 

FAZER UMA RETROSPECTIVA SE DEUS NOS PERMITIR A NOSSA PRESENÇA AQUI NOVAMENTE MEU MUITO 

OBRIGADA A TODOS E EM SEGUIDA  DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO E QUE SEJA LAVRADA A 

PRESENTE ATA APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA 

DIRETORA E DEMAIS VEREADORES PRESENTES. 
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